

Megjelenik hetenként kétszer szombán és szombaton Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sátoraljaújhely (Vármegyeháza udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár: Negyedévre . . . 2000 K.
Hirdetések: négyzetcentiméterenként.
Nyiltér soronként 2000 K.

Telefon: (szerkesztőség) 63. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon: (kiadóhivatal) 63. szám.

Nagybányai Horthy Miklós Magyarország Kormányzója Ő Főméltóságának fővédősége alatt működő Országos Segítő Bizottság az árvizkárosultak felsegítésére Adakozzunk az árvizkárosultaknak!

Szent karácsony estéjén megcsönkített hazánkat súlyos csapás érte. Amikor más helyütt a karácsonyfák gyertyái kigyultak, elemi erővel tört rá Békés, Bihar és Zemplén vármegyék egy részére a vízáradat. Elsöpörve mintegy 47.000 hold lermését, földönfutóvá tette közel 600 tanya lakóit és romba döntötte házaikat. Az a segítség, amelyet a hatóság és a társadalom nyújtottak, csak arra volt elég, hogy a menekültek betevő falatot kapjanak és fedél alá kerüljenek. A kár azonban igen sok milliárd, s most még teljesen fel sem becsülhető, mert egész terjedelmében majd csak az árvíz eltakarodása után mutatkozik, de az már bizonyos, hogy a károsultaknak még unokái is attól lesznek koldusok, hacsak segítségükre nem sietünk. Ezért fordulunk a magyar társadalomhoz.

Szinmagyar családok százaikat, talán ezreit kell talpraállítanunk, a pusztulás helyébe virágzó, dolgos életet teremtenünk. Országos Segítőalapra van szükség, akkorára, hogy a veszedelemnek nyomait is eltüntethessük.

Kérő, sürgető szóval kiáltjuk ezt bele a magyar társadalomba az Országos Segítő Bizottság nevében: nyújtsa mindenkinek segítő kezét szerencsétlen testvéreink felé. Minden adomány az erős magyar szeretet meleg kézszorítása lesz, amely megéreztetni a károsultakkal, hogy bizhatnak, mert a nemzet nem hagyja el őket. Az Országos Segítő Bizottság a kormány erkölcsi vértete alatt eszközli a gyűjtést és az adományokat az utolsó fillérig a károsultak támogatására fogja fordítani. Hisszük, hogy minden magyar anyagi erejéhez képest meghozza áldozatát és hogy a feltámadás husvétii szent ün-

nepére fel tudjuk támasztani a rombadült magyar tűzhe-lyeket.

Minden összegyűjtött adománnyt a Népjóléti és Munkügyi Minisztérium alábbi bankjolyószámaira a csatolt postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával kell beküldeni.

Bankjolyószámok:
„Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület Országos Segélyalap”,
„Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Országos Segélyalap”,

„Magyar Általános Hitelbank Országos Segélyalap”, mely folyószámlákra adományok készpénzben közvetlenül is befizethetők.

Az adományokat állami számvétség kezeli, s az Országos Bizottság meghallgatásával a kormány osztja ki. Az Országos Segítő Bizottság hivatalos helyiségei: Bu-

dapest, IV., Eskü-tér 1. l. e. 40. szám alatt vannak. Telefonszám: Népjóléti minisztérium 5. mellékállomás. Budapest, 1926. évi január hó 12-én.

Dr. Vass József

m. kir. népjóléti és munkügyi miniszter, az Országos Segítő Bizottság elnöke.

A népjóléti miniszter ezen felhívása alá kívánkozik beszámolóink arról az akcióról, amely vármegyékben is folyamatban van az árvizkárosultak érdekében.

Szell József főispán kedden délelőttre érkezeteltet hívott össze, amely megalakította az *Árvizkárosultak Segélyező Zemplénvármegyei Bizottságot*. A bizottság elnöke Szell József főispán, h. elnökei Bernáth Aladár alispán és Zboray Károly kir. pü. igazgató, előadója dr. Buday István tb. főszolgabíró.

A központi bizottság feladata a vármegye közönségére kivetett összeg biztosításához és behajtásához a hozzájárulás módjának és arányainak megállapítása s a helyi bizottságok részére általános utbaigazítások adása. A községekben megalakítandó bizottságok pedig a központi bizottság utbaigazítása nyomán a gyakorlati tennivalók közvetlen keresztülvitelét végzik. Ehez képest a helyi bizottság végzi a

hozzájárulás, illetve adakozás mértékének egyéni megállapítását az árvizsújtott községekben s az árvizkárosultak segélyezésének mérté- vére felvilágosítást ad.

Az országos kivetésből Zemplénre 230 millió korona jutott. Azért ilyen arányilag csekélynek mondható összeg, mert maga a vármegye is árvizkárosult. A megalakult bizottság úgy határozott, hogy az országos főösszegből a vármegye közönségére eső fenti összeget olymódon kívánja biztosítani, hogy az 1925. évre kivetett föld, ház jövedelem, vagyonadó, általános kereseti adó, társulati adó alapul vétele mellett minden az 1925 évre kivetett 1 aranykorona után 165 papirkorona képezi a hozzájárulás mértékét. Ehez képest

Sátoraljaújhely	46,821.555 K.
Sátoraljaújhelyi járást	7,656.000 „
Szerencsi járást	103,632.685 „
Tokaji járást	23,844.150 „
Sárospataki járást	43,998.735 „
Bodrogközi járást	25,494.480 K.

Minden résztvevő, hivatalos és társadalmi egyén közreműködése ingyenes.

Illetékes helyen a főispán előterjesztést tett, hogy a Zemplénben begyűlt összeg teljes egészében a vármegye árvizkárosultjai javára fordíttassék.

A ZEMPLÉN EREDETI TÁRCÁJA

Legénybúcsú.

Irta: Dani bácsi.

II.

És Galagonya Ferkó bedült, az érélyes fellépésre hebegett valamit, érdeklődött is, mikor beszélhetne Pintyőke Balambér ural. Ez jó kibúvó lett volna a meglépésre, de a mama átlátván a szítán kijelentette, hogy vele is el lehet intézni az ügyet. Galagonya Ferkó meg volt fogva, nincs menekvés, semmi mentés! Verítkezés közepette rebegte el „van szerencsém megkérni a Prutyika kezét.” Majd hogy elájult. A mama kapta karjaiba s cuppanós csókkal honorálta a leendő vő vallomását és édes fiának nevezte. Így történt; ettől kezdve aztán ment minden mint a karikacsapás s most itt van, pedig majd meghasad a szive Takaros Sacikáért.

Több ok non datur az elkese- redésre! Hát ennyi nem elég? Hisz egy is eléggé italozásra ke- serít! Galagonya a Tigrisben ezt huzatja: „Mikor nekem muzsikál- nak, fáj a szívem fenéig. El nem

tudom azt az egyet, azt a régít feledni.” Az Aranyjércében a hop- pon maradt rivális, Széphalmi Pista meg ezt huzatja a fülébe: „Sej, haj, gombház hogy ha le- szakad, helyette száz más akad.”

A záróra közeledik itt is, ott is. A kémszolgálatot Ragyogó Misi végzi. Ujságolja is az Aranyjércé- ben: „előzzük meg Galagonyáé- kat, gyerünk!” És Széphalmi Pis- táék nekivágnak Pintyőkék felé. Itt elmuzsikáltatják a szokásos szerenádnótákat. Nem gyullad ki fény, nem veszik tudomásul, ez nem a Ferkó éjthasogató hangja, ez csak fájó szív keserve. Érti ezt Pista s bucsuzól ezt huzatja: „Megérem még azt az időt, sirva mégy el kapum előtt. Megöleled kapum fáját, ugy siratod a gazdá- ját.”

És csodálatos, hogy ugyanekkor Galagonya Ferkó Takaros Saci- kák ablaka alatt bucsuzodik szívbeli bánattal. A cigánnyal a szekkingeni trombitás bucsudalát huzatja: „Rosszul van az a földön elrendelve, hogy tüske nélkül nincs egy rózsaszál, Szegény szívünk vágyjon bár epedve, a vég azért csak elválás csupán. Szemedbe

néztem egykor andalogva, üdv tündökölt ott és szerelmi láng; Isten veled, oh milyen szép lett volna, Isten veled, mást mért a sors reánk.”

És mindakét lány sir, siratja a vesztett boldogságot. Prutyi rücs- köl Pistáért, Saci zokog Ferkóért. Saci nem vigasztalódik, de igenis vigasztalódik Prutyi, mert egy fer- tály óra múlva már Prutyik ablaka alatt huzzák a szívzsongító nótá- kat Tulipán Gyuri válogatott han- gászai. És ugyan mit is csinál- hatna Galagonya? Énekel borítú hangon, hogy hát csak egy kis lány van a világon! Mikor azt or- gonázza: a jó Isten be nagyon szeret, hogy én nekem adott tégedet. . . Kuvasz Tóbiás alapos elázottságában őszintén kimondja:

— A fenét a jó Isten, a ma- mucsi adta néked, az a vén sár- kány, skrimpica, boszorkány, vedd tudomásul, az csalt lépre.

— Pszt, fogd be a szádát, mert kupán váglak, ne sértegesd a le- endő anyósom.

— Jó, jó, egy szót se szóltam, áldásom rátok!

Vége a heccnek, a legénybúcsú- nak. És Galagonya még aznap déltájban hatalmas virágcsokorral

Egyes szám ára 1000 K.



A gyűjtési akciót március 1-ig föltétlenül be kell fejezni s a begyűlt összegek hetenként a központba beküldendők. Levelezések és adományok a bizottság címére a főispáni hivatalba címzendők.

Szell József főispán előterjesztést tett továbbá, hogy az árvízkarosultaknak munkaalkalom nyújtassék. Erre fog szolgálni a Tokaj-Bodrogkeresztúr és O-Liszka határában átvonuló állami utzakasznak a Bodrog árszintje fölé emelésével kapcsolatos munkát, mire nézve a helyszíni tárgyalás jan. 29-ére maris elrendeltetett.

Ezzel kapcsolatban itt említjük meg, hogy a tokaji járás főszolgabírája Tokajnak és környékének gyökeres árvízvédelmét kérelmezte, ami egy körtöltés emelésével volna megoldható. Erre nézve az alispán a vízjogi törvények alapján a szükséges intézkedéseket mielőbb megteszi.

A gyűjtési akció tehát a fentiek szerint is teljes aparátussal megindult és ismerve a központi bizottság elnökének — főispánunknak erélyét, biztos kilátás van arra, hogy az akció eredménye a károsultak segélyezésében is mielőbb jelentkezni fog.

megjelenik Pinyókékénél, nóbélvizitet tesz drága menyasszonyánál, aki nyakába borul Ferkónak. Ferkó is leadja a jegyesi csókokat mit is csináljon. Egymást csalják, de hát így volt ez megírva a sors könyvébe s a sors keze az előrelátó anyuci volt, aki mikor látja, hogy ennyire szeretik egymást a gyerekek, örömkönnyekeket hullat. A titkos gondolatok pedig ezek.

Prutyinál: No, végre asszony leszek.

A mamánál: No, végre megsza- badulok Prutyitól.

A papánál: Ez a házasság alaposan szanált engem.

Ferkónál: Hát mi a fenét csináljak?! Aki kimondta az á-t, ki kell, hogy mondja a b-t is. Hejh! ha még egyszer elülről kezdeném, nem sirna a szívem. Ilekem s nem hullajtna könnyet Takaros Sacika én miattam, de furcsa is az élet...

Legénybúcsú poézis, poézis akkor is, ha szivevágya teljesedik, poézis akkor is, ha a sors áthuzza a mi számításainkat. Oh vőlegény-jelöltek, szabadságtok utolsó napjait édesítsétek meg a legénybúcsúval, hogy könnyitsetek szívetek örömén, avagy búján.

Helyreigazító nyilatkozat.

A Zemplén 1926. január 20-iki számában „Egy jövedelmező foglalkozás és az ellenségei” cím alatt megjelent cikkben foglalt ezen közlemény: „A múlt nyáron történt, hogy cseh megszállott területről egész Debrecenig bevitték egy szekérrakomány textil árut minden átrakodás nélkül Nagykövesdről egyszer váltva lovat egész a debreceni orthodox hitközség elnökének az udvaráig — valótlan. A debreceni orthodox izr. hitközség elnökének sem udvaráig, sem üzletébe, sem Nagykövesdről, sem máshonnan soha csempészett árut nem hoztak.

Bernfeld Sámuel

textil nagykereskedő,
a debreceni orth. izr. hitközség elnöke

A fenti nyilatkozathoz köteles sügünknek tartjuk hozzáfűzni még azt, hogy a cikk inkriminált részlete a legtávolabbról sem akarta Bernfeld Sámuel urat bántani. A cikk alapjául szolgáló adatok között az ő neve egyáltalán nem szerepelt és az a sajnálatos körülmény, hogy az idézett mondatot személyére nézve sértőnek találta csupán onnan származhatott, hogy munkatársunk valóban hitt értesítése szerint nem Bernfeld Sámuel ur az aki a debreceni orthodox izraelita hitközség elnöki pozícióját betölti; — tehát az állított tény az ő személyével semmiképpen sem hozható kapcsolatba, amint munkatársunk nem is akarta azt reá vonatkoztatni.

11^o-kal kevesebb lesz a házbér, mint amennyire számítottak a lakók

Három részletben lehet fizetni a februári házbért.

Az egységes párt értekezletén Bud János pénzügyminiszter kijelentette, hogy február elsején már nem szedeti a 12 és fél százalékos kincstári haszonrészesedést a házbér után. Tekintve, hogy a kincstári haszonrészesedést csak a házbér után szedték, a 2 százalékos kitevő közzuzemi pótlék figyelembevételével a pénzügyminiszternek ez a rendelete azt jelenti, hogy február elsején körülbelül 11 százalékkal kevesebb házbért kell fizetni, mint amennyire számítottunk.

Tudvalevő, hogy a nyers házbér az aranyparitásnak szukceszsziv emelkedése folytán most február elsején az aranyparitás 43 százalékát teszi ki.

A tiszta lakbér 12 és fél százaléka lett volna a kincstári haszonrészesedés, ez természetesen most elesik és a házbér végosz-

szége, tekintetbe véve a közzuzemi pótlékot, mintegy tizenegy százalékkal lesz kevesebb, mint amennyire a lakók számítottak.

A februári házbért sem kell egy összegben lefizetni, mert a népjóléti miniszter éppen tegnap jelentette ki, hogy már el is készült és február elseje előtt feltétlenül megjelenik a rendelet, amely lehetővé teszi, hogy a lakók ezután is három részletben fizethessék a házbért.

A kényszerjegyzési eljárás reformja

Az igazságügyminiszternek a kényszerjegyzési eljárást módosító és kiegészítő rendelet-tervezetét a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara az ebben a kérdésben folytatott előzetes tárgyalások után január hó 18-án héthársi Neuman Adolf kamarai elnök elnöke alatt tartott szakértekezleten behatóan megvitatta. Az értekezlet különösen a kényszerjegyzési eljárást megelőzőleg megkísérendő magánjegyzésnek a rendelet-tervezetben való szabályozásával foglalkozott s az elhangzott felszólalásokból azon egyhangú vélemény alakult ki, hogy a magánjegyzés folytatására rendelt Országos Hitelvédő Egylet vidéki szervei az illetékes kereskedelmi és iparkamara által teljesen önállóan szerveztessenek meg s az említett központi szervtől függetlenül működjenek azokban az esetekben, amidőn a hitelezők töke szerinti többségének lakó, illetve telephelye a vidéki kamarák kerületébe esik. Kifogásolta az értekezlet a magánjegyzés érvényes létrejöttéhez szükséges hitelezői többségének 90%-ban való megállapítását, mert már egy a 10%-ot alig meghaladó kisebbség könnyen meghiusíthatja a magánjegyzés létrejöttét. Epen ezért — úgy miként a kényszerjegyzési eljárásnál — itt is eleendő lenne egy 75 %-os többség megállapítása.

Erélyesen állást foglalt az értekezlet a tervezet ama rendelkezése ellen, amely az Országos Hitelvédő Egyletet és annak vidéki szerveit, illetve annak tagjait egyetemlegesen felelőssé teszi azon károkért, amelyeket a szerv vagy annak tagja cselekményével vagy mulasztásával harmadik személynek vétkeken okoz. E rendelkezés mélyen sérti a résztvevő kamarák és testületek tekintélyét

s rendkívüli veszélyt rejt magában azok anyagi felelősségét illetőleg miert is a miskolci Kamara a többi társ kamarával egyetértve erélyesen tiltakozott ezen rendelkezés fenntartása ellen.

Az értekezleten felmerült észrevételeket a kamara elnöke és főtitkára az ezen ügyben január 20-án Budapesten tartott országos kamarai értekezleten is előterjesztették.

A kegyesrendiek ünnepe

Calazanti Sz. József 329 évvel ezelőtt nyitotta meg Rómában a szegény gyermekek első iskoláját. Ennek és a rend szent alapítójának emlékét a magyar kegyestanító-rend sátoraljaujhelyi társháza, a róm. kath. reálgyminázium tanárika és ifjusága február 2-án, kedden ünnepli meg, melyre ifjuságunk szüleit, a volt piarista diákokat és a város közönségét meghívja az igazgatóság.

Reggel 9 órakor szentmise és szentbeszéd lesz az ifjusági templomban. Délután 11 órakor műsoros iskolai ünnepség lesz az intézet tornatermében a következő programmal: 1. O pater parvulorum. Előadja a reálgyminázium énekkara Vidákovich Dániel vezetésével. 2. Sik Sándor: A Kegyesiskolák Királynőjéhez Szavalja Taugner József VIII. o. t. 3. Wenzel H.: A kolostor kapujánál. Játssza a reálgyminázium zenekara. 4. Sik: A mi ünnepünkre. Szavalja Gárdonyi József VIII. o. t. 5. Huber Imre reálgymin. igazgató ünnepi beszéde. 6. Pápai himnusz. Előadja a reálgyminázium énekkara.

Az ünnepet összekapcsolják az árvízszűjtött magyar véreink gyors segélyezésével. E célra szives pénzádományokat a templomban, az ünnepség helyén vagy azonkívül is hálás köszönettel fogad az intézeti igazgatóság. Aki egy éhezőt kielégít, egy didergőt felmelegít, rombadült családi fészket összeróni segít, szegény magyarral tett jót. Áldja meg érte a magyarok Istene!

Dr. Schutt-féle
SODEN PASZTILLA
valódi forrásból előállítva, égi bevált szer **köhögés** és rekedtség-gnél. Kapható: minden patikában és drogériában.
Vezérképviselő: Vegyszer és Gyógyszerkereskedelmi R. T. Budapest, V., Falk Miksa-ucca 3. szám.
Telefon: L. 950-51.

Meisels Miksa

uri szabó-üzlete

Sátoraljaujhely, Széchenyi-tér 8. (volt zálogház)

Szövetek raktáron

Külön részletűzlet
kedvező fizetési feltételek mellett

H I R E K

— Egyházkerületi közgyűlés.

A tiszáninneni református egyházkerület márciusban rendkívüli közgyűlést tart Miskolcon, melyen az időközben felgyűlt egyházkerületi, közigazgatási és bírósági ügyeket fogják letargyalni. A márciusi közgyűlés fogja Bottlik István bárót beiktatni az alsóbor-sodi református egyházmege főgondnoki méltóságába.

Halálozás Zemplén vármegye ny. tiszti ügyésze, dr. Tátray Dezső tb. főügyész ma délelőtti hosszúságú szenvedés után meghalt. A megboldogult hosszú időn át szolgálta t. ügyészi állásában a vármegyét, nemrégiben vonult nyugalomba s köztisztviselőként álló, kedvelt és népszerű tagja volt a vármegyei közéletnek és társadalmunknak. Özvegye és árvái gyászolják. Pénteken délután 2 órakor temetik a Fő-uccai gyászházból. A törvényhatóság tisztikara gyászjelentést adott ki és testületileg vesz részt a temetésen.

A miskolci iparfelügyelőség új vezetője. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli kerülete ipari vállalataival, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter a miskolci kerületi iparfelügyelői hivatal vezetésével Stasik Béla kir. iparfelügyelőt bízta meg.

Az üzlethelyiségek felszabadítása. A Kamara kerületének kereskedő és iparos érdekelttségét élénken foglalkoztatja az üzlethelyiségek felszabadításának kérdése is, amely ugyancsak a január 18-án megtartott értekezleten beható megbeszélés tárgyát képezte. Az érdekelttség egyöntetű megállapítása szerint az üzlethelyiségekben jelenleg is nagy a hiány s az utóbbi években végrehajtott építkezések korántsem termeltek annyi új üzlethelyiséget, hogy azoknak már a folyó évben bekövetkezendő felszabadítása az üzleti életre súlyos kihatásait ne éreztetné. Az érdekelt üzleti körök tehát feltétlenül szükségesnek tartják, hogy az üzlethelyiségek bérletének felmondhatósága 1926. május 1-ről bizonytalan időre, de egyelőre legalább egy évvel 1927. május 1-re elhalasztassék. Ezzel szemben az üzletbérlet érdekelttség hajlandó az üzletbérletnek némi fokozatos fel-emeléséhez hozzájárulni, dacára annak, hogy ebből a kereskedelem és iparra a jelenlegi nehéz válságos helyzetben újabb teher származik. A kereskedő és iparos körök azonban számolnak azzal, hogy a kincstári házhazsonrészesedés rövidesen el fog töröltetni, s erre való tekintettel, valamint abban a feltevésben egyeznek bele az üzletbérlet további emelésébe, hogy az ebből nyert jövedelem többletet a háztulajdonosok a házak tatarozására s esetleg új üzlethelyiségek építésére fogják fordítani.

A színészek nutogram délelőttije, amelyet legutóbb elhalasztott a Színházi Újság, vasárnap — a nagy érdeklődésből következtetve változatos keretek között fog lefolyni a Bujdosó cukraszabán, Ujházy Nusi és Ekecs Ferenc fognak autogramot adni.

Halálos szerencsétlenség a holt Tisza jegén. Megrendítő szerencsétlenség történt a Révleányvár községhez tartozó Várszögtanyán, mely a községgel szemben a Tisza balpartján terül el s amely tudvalevőleg a Thuránszky-család birtoka. E tanyai gazdaság intézője, az ungvári származású Lehoczky Tibor, aki már pár év óta vezette a gazdaságot, a holt Tisza jegén megkísérült átkelése közben a jég alá került és a vízbe fullt. A szerencsétlenség úgy történt, hogy a szomorú véget ért intéző a gazdasággal kapcsolatos s szintén az ő vezetése alá rendelt fűrészgárba tartott, a mely a tanyával szemben egy Döge szaboicsmegei községhez tartozó dombháton áll s amelyet Várszögtől a Tiszának egy holt ága választ el. Bár a tanya területéről a fűrészgárba a holt Tiszán át — kis kerülővel — egy hídon lehet átjutni, a szerencsétlenül járt intéző nem azt az utat választotta, hanem toronyirányban akart a fűrészgárba eljutni s így érte a szerencsétlenség.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. Grosz Dezső ügyvéd, ügyvédkörnyezetét 1926. jan. 1-től Széchenyi-tér 2. szám alatt (Schönfeld Henrik házában) folytatja.

A SAC. vivői Kassára mennek. A Kassai Atletikai Club február 6-án és 7-én nagyszabású nemzetközi vívóversenyt fog rendezni Kassán, amelyre többek közt meghívta a SAC. vivőit. A Club vezetőségétől kapott értesülés szerint vivőink közül többen átmennek a versenyre és utazásuk lehetővé tételére végett az utlevelek beszerzését már meg is kezdték.

Kényszeregyezések. Pámer Jakab szatócs kérelmére a kir. Törvényszék megindította kényszeregyezési eljárását a vagyonfelügyelőséggel dr. Salir Jenő ügyvédet bízva meg. A követelések bejelentési határideje febr. 10. és a tárgyalás napja febr. 19. — Klein Fülöp (Divatsarnok) kényszeregyezésében az eljáró bíró Köröskényi Tamás tan. elnök, a vagyonfelügyelő dr. Molnár Ödön. Követelések bejelentési határideje február 24 és a tárgyalás napja március 3.

Sárospatak népessége. A legutóbbi összeírás Sárospatakon 1304 lakóházat és 11080 lakót talált.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik fiam, Resetár Pál elhunytá alkalmával nyilvánított őszinte részvétükkel igyekeztek fájdalomukat enyhíteni, ezuttal is hálás köszönetet mondok.

id. Resetár János és családja.

Az Egyetértés farsangi bálja iránt, mely február 6-án a „Magyar Király”-ban lesz, város-szerte nagy az érdeklődés. Bár időközben konkurens akadt a Máv. S. C. személyében, ki nem valami lojális módon elébe vágott e mulatságnak s így egy hét alatt két mulatságban vehet részt az a közönség, mely mindkét egyesületet maskor egyformán támogatja, most az Egyetértés derék rendező-gárdája mindent elkövet, hogy a saját mulatsága minél fényesebben sikerüljön. Az Egyetértés-bál elmaradásáról szóló rosszhiszemű híreknek senki se üljön fel!

Herceg Ferenc új regényét irt a „Lánszky-motor.” címmel, melyet folytatásban most közöl az Uj Idők. A legújabb számában ezenkívül Rákosi Jenő, Kumlik Emil, Számadó János irtak cikkeket, elbeszélést pedig Szikra, Falu Tamás és Sas Ede. A „Szeretem” c. anonyim szerzőjü híres angol regény szintén most folyik az Uj Időkben, amelyet művészi és időszerű képek díszítenek és számos érdekes rovat egészít ki. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 80,000 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

Magyar Lányok, fiatal lányok képes irodalmi lapja: szerkeszti Tutsek Anna. Januárban XXXII. évfolyamába lépett a fiatal lányoknak ez az igazi jó barátja tanítója, szórakoztató lapja. Regények, szebbnél-szebb novellák, versek, társadalmi és ismeretterjesztő cikkek, képek és szerkesztői üzenetei tartikják a lapot. Negyedévi 30.000 koronáért megrendelheti a lapot a kiadóhivatalban 9—10 éves lányok számára. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrassy-ut 16.

SZÍNHÁZ.

Konzorciummá alakul át a szintársulat.

Mariházy Miklós szinigazgató a múlt évi színészkongresszuson előre bejósolta a már bekövetkezett általános válságát a magyar szinészetnek. Nyomatékosan figyelmeztette az illetékes köröket arra a veszedelemre, amely a szinészet összeroppanásával be fog következni. Rámutatott azokra az eszközökre, amelyekkel ezen segíteni lehetne!

Emlékszünk még a tavalyi miskolci esetre, mikor is a város állott segítő kézzel Sebestyén igazgató mellé! Ugyancsak Debrecen—Eger már tavaly látták a veszedelmet, sőt kisebb helyeken, mint p. o.

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkhasábfa házhoz szállítva kapható

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fakereskedők

Sátoraljaujhely. — Telep: Andrassy ucca 2. — Telefon: 75.

Halas, Körös, Cegléd, mindegyik városban megnyilatkozott a készség a hatósági támogatásra. Az ideai még nehezebb viszonyok azonban az egész szinészetet olyan lehetetlen helyzetbe hozták, hogy valamennyi direkción válságba jutott. Ezen segitendő az Országos Szinész Egyesület praeventive ugy intézkedett, hogy a társulatokat közkereseti társulatokká alakítja át miniszteri rendeletre, remélve, hogy a közönség és hatóság hamarabb siet egy nagy tömeg segítségére, mint egy vállalkozóéra.

Mindezekről az Országos Szinész Egyesület kiküldöttével, Balla Kálmánnal folytatott beszélgetésünkben értesülünk, aki azon célból jelent meg Mariházy Miklós szinigazgatónál, hogy vele a teadöket megbeszélje. Mint értesültünk, Mariházy azon véleményének adott kifejezést, hogy jelen esetben nem lát más expedicust, mint a konzorciumra való áttérést, mert ebben az esetben a veszteségi kiadások lényegesen csökkennek anélkül, hogy a művészi vezetésben legkisebb változás állana elő. — Balla Kálmán (aki egyébként régi és kedves ismerősünk) ezen az alapon fog referálni a központnak. — Mindezt azért tartottunk szükségesnek közölni, egyenesen Balla Kálmán kiküldött kívánságára, nehogy a közönség helytelenül legyen informálva.

Heti műsor.

Csütörtökön: Uferini, kinek előadását kabaré előzi meg.

Pénteken: Öt órai vendég.

Szombaton: Régi jó Budapest.



BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSAR

1925. APRILIS 17—26.

Rendezi a
BUDAPESTI KERESKEDELMII
ÉS IPARKAMARA
Vámszabadraktár
A legjobb eladási alkalom

Áru- és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál

Vizumkedvezmények
Központi iroda:
BUDAPEST, V., SZEMERE-U. 6
Tb. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Miskolcz.

504/1925. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sátoraljaujhelyi kir. járás-bíróságnak 4582/1925. sz. végzése következtében dr. Schleyer Lajos ügyvéd által képviselt végrehajtató javára 6.171.000 korona s jár. erejéig 1925. évi okt. 7. én fogatósított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt s 20.260.000 koronára becsült ingóságok, u. m.: butorok, nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésen a sátoraljaujhelyi kir. bíróság Pk. 4295/1925. számú végzése folytán 6.171.000 korona tökekövetelés, ennek 1925. évi szeptember hó 21. napjától járó 18% kamatai, 1/8% váltódíj és bíróság már megállapított költ-

ségek erejéig Sátoraljaujhelyben Apponyi-u. 33. és folytatva Lónyay-utca 49. szám alatt leendő megtartására 1926. évi január hó 30-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljaujhely, 1926. jan. hó 14-én.

Gáll Vilmos,
kir. bír. végrehajtó.

Berlandierix Ripária Teleki

valamint az összes, hazánkban bevallott
alanyfajok

legrégibb és legelső beszerzési forrása:

Teleki Zsigmond vasszötepei és szőlőgazdasága.

Képviseli: Fuchs Gyula Tolcsva.

Központ: Vilány.

Báró Waldbott Kelemen uradalma

elad 50,000 darab másodéves és prima minőségű, selekció utján kitenyészett, erőteljes

fásoltványt

(furmint, hárslevelű és muskat Ottonell), továbbá 60,000 darab kétéves, garantált tiszta

Riparia Portalis gyökeres vesszőt

és 300,000 drb. ugyanilyen fajtájú

sima vesszőt

az olaszliszka-tolcsvai vasuti állomással szemben fekvő szőlőoltványtelepen átvéve. Előjegyzéseket elfogad sorrendben az **urad. főintézőség Tolcsva**. Előjegyzéskor a vételár 30%-a készpénzben befizetendő.

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

ujjonnan készült **complett halószobák, székek és asztalok**

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu hordók, épület-és asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

A fűszeres,

aki Önnek — tisztelt **Háziasszony** — az ujonnan forgalomba hozott **VALÓDI SZENT ISTVÁN CIKORIA KAVÉT** ajánlja, önkéntelenül elárulja, hogy az Ön javat akarja, mert ez a

cikória kávét nemcsak hogy kiváló minőségű, de alapjában véve olcsó is, mert a gyár ajándéku



minden doboz
sarkába pörkölt
szemeskávét tesz

Ez a fűszeres megérdemli, hogy Ön őt állandóan vevőként támogassa!

Takarmányrépa

bármily mennyiségben;
egy szép tenyészbika,
továbbá
vetésre alkalmas köles
Árpád-u. 12. sz. alatt eladó.

**Kovács Balázs Szujuhely.**

Wekerle-tér 5. (Főtér szomszéd-ságában)

Elvállal mindennemű férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Raktáron mindenféle férfigyapjú kalapok minden színben.

**Nyomdahelyiségünk**

Vármegyeház III-ik udvar első emelet.

SZABO PÁLNA semmi sem drágább mint másutt, sőt mindent nála vásárolhat legolcsóbban! Telefon 126. 